

护航“三区三圈”专题报道(二十一)

全力构建立体治安防控体系



为提升防控能力,保障辖区治安秩序稳定,今年以来,长清公安分局以“三区三圈”净化提升行动为抓手,结合辖区实际,拓宽工作思路,创新工作方法,全力推进立体治安防控体系建设。



民警向企业安保人员讲解安全防范知识。



社区民警查看学校内部监控设施。

强化特殊区域管理 实行网格化防控

围绕景区打造旅游警务。长清分局对辖区园博园、灵岩寺、五峰山等景区周边的饭店、流动摊位、纪念品商店及采摘园进行全面检查,向其经营者介绍法律常识并签订责任状,提高合法经营意识;对景区内保人员集中培训人流疏导等相关救援知识,提升其应急处理能力;将日常一般巡逻和节假日重点巡逻相结合,提高景区见警率。今年截至目前,长清分局整改景区安全隐患32处,签订治安责任状61份,疏导游客13万余人次,救助游客200人次,解决纠纷20余起。

强化建筑工地监督管理。针对往年因征地拆迁引发的社会问题,社区民警与相关负责人座谈交流,对辖区占地、施工等纠纷案件进行梳理,并协调街镇党委政府及村两委会化解矛盾。加大工地检查力度,对外来施工人员逐一登记,针对部分务工人员文化水平较低、法律知识欠缺的情况,民警利用工地休息时间向他们普及法律知识。今年截至目前,辖区共登记、办理居住证11703人次,开展法制宣传30余次。

净化农村集市治安环境。农村集市一般分布在各街镇商业街,同时也是商店、饭店、网吧等场所聚集区,辖区派出所民警采取警便服交替、不定期巡逻等方式,对集市和商业

街区加强管控;向群众普及盗窃、抢劫、诈骗等易发性和新型犯罪防范知识;对猪肉屠宰销售商户,豆芽、蛋糕等副食品加工销售商户,小型药店、诊所等食药环场所明察暗访,发现问题及时处理。今年截至目前,捣毁涉嫌生产、销售有毒有害食品及销售假药窝点6处,逮捕12人。

提高警务战略 实行全天候防控

落实“金盾护学”三时段必到机制。长清公安根据辖区各学校、幼儿园作息规律转变警务模式,在全天3个放学时段组织警力在学校周边路段执勤,协助交警控制疏导过往车辆,保证学生出行安全。今年截至目前,长清辖区内尚未发生一起涉校违法犯罪案件。

推进村居治安弹性工作机制。针对农村地区夜间入室盗窃案及农忙时段“白闯”类案件高发的问题,长清分局增派警力进行巡逻,在辖区重点路段设卡严查过往车辆,并对无牌照汽车、摩托车及收禽畜车辆逐一登记。今年截至目前,长清分局在案件高发期查控登记可疑车辆43余辆,抓获违法犯罪嫌疑人5名。

建立社会面特殊时段巡防机制。针对辖区部分饭店、烧烤摊晚间营业时间长、人员杂,酒后滋事案件多发等状况,长清分局组织民警在重点区域巡逻管控,及时清除治安隐患,对于酒后打架斗殴、寻衅滋事等案件第一时间取证

查处。今年截至目前,辖区内相关案件数量较去年同期下降了80%。

推进平安监控建设 打造无缝隙防控体系

增加监控网络覆盖面。长清分局根据“进出口必建,聚集区必建,主要街路必建,重点部位必建”的选点原则,协调辖区各机关、企事业单位完善视频监控系统建设,指导街镇驻地各商业场所安装视频监控,并统一接入“一网控”监管系统。今年截至目前,长清分局在主城区110处重点街路新增143处视频监控,实现视频监控全覆盖,形成闭环式防控网络。

加强硬件设备保养维护。因缺乏保养意识,辖区各村居安装的视频监控近期出现不同程度的损坏。为此,民警协调厂家、维修人员与各村居对接,逐一入村检修设备、更换探头。同时组织村居相关人员学习监控操作、保养知识,保证系统覆盖率、使用率不受影响。截至目前,长清辖区内所有村居监控设备均已修复完毕。

强化监控系统应用效能。对于有视频侦查条件的案件,民警第一时间提取相关视频资料,有针对性地开展分析研判、调取证据等工作,为案件提供有价值的线索。今年截至目前,长清分局通过视频监控系统破案156起,抓获各类违法犯罪人员200余名。(长清区公安分局供稿)

醉司机撞了护栏又撞车 男子因涉嫌危险驾驶罪被刑拘



交警晚间设点执勤严查酒驾。
交警供图

本报7月7日讯(记者 张帅) 近期,为消除道路安全隐患,长清交警大队按照“双七”行动整治部署,组织警力查获多起酒后驾驶违法行为,其中包括一起醉酒驾驶。目前当事人因涉嫌危险驾驶罪已被长清警方刑事拘留。

6月3日凌晨0时53分许,王某凯(男,市中区党家镇人)驾驶鲁A89***牌照小型轿车,沿大学路由东向西行驶至文昌路路口时,与道路中央护栏相撞,导致车辆左前轮脱落,车身失去平衡后与另一辆正常行驶的小型轿车发生碰撞,造成两车不同程度损坏。

城区中队民警赶到事发

现场后,对王某凯进行了酒精测试,后经济南市公安局交通物证鉴定所检测,其血液中酒精含量为270mg/100ml,达到醉酒驾驶标准,已涉嫌危险驾驶罪。6月21日,经长清公安分局批准,城区中队依法将犯罪嫌疑人王某凯刑事拘留,并于近日羁押至济南市第三看守所。

6月27日上午,万德中队民警在辖区万肥路设点执勤,

其间查获张某某(男,长清区万德镇人)涉嫌酒后无证驾驶无牌照摩托车。经呼吸式酒精检测仪检测,其体内酒精浓度为24.7mg/100ml。据张某某交代,他在26日晚饮酒后,又于27日一早再次饮酒。近日,经长清公安分局批准,万德中队对张某某酒后无证驾驶无牌照摩托车违法行为处以行政拘留10日、罚款1400元的处罚。

无资质运输危化品 货车司机被罚200元

本报7月7日讯(记者 张帅) 近期,长清交警大队城区中队按照大队统一部署,组织警力加大对重型货车、校车、危化品运输车等重点车辆的检查力度,查获多起交通违法行为。

6月13日中午12点左右,谯某宝驾驶一辆牌照为冀TFA***的自卸低速货车,沿城区龙泉街自西向东行驶至文昌路口时,涉嫌违反交通信号灯规定通行。随后,长清交警大队通过路口“电警”对该货车违法行为进行了取证。6月30日下午,城区中队民警约谈谯某宝,告知其违法行为,并依法对其处以记6分、罚款200元的处罚。

6月28日中午,城区中队民警在辖区陈庄路口设点执勤时,发现牌照为鲁AA7***专用校车在未搭载学生的情况下违

规使用标志灯具。6月30日下午,民警约谈当事驾驶员赵某霞,告知其违法行为,并依法对其处以记2分、罚款200元的处罚。

6月29日上午,城区中队民警在辖区宾谷街巡逻时,发现一辆牌照为鲁A83***的轻型厢式普通货车涉嫌交通违法,遂示意驾驶员停车接受检查。经检查,车厢内所载物品为液化气罐,属危险化学品,但在检查过程中,民警发现该货车不具备危险化学品道路运输资质,随即将车辆扣留。近日,城区中队民警约谈当事驾驶员段某梅,依法对其处以200元的罚款。同时,民警还向车辆所属的运输公司送达了《隐患整改通知书》,就相关违法行为对该公司进行通报和询问记录,杜绝此类违法再次发生。

新城派出所 收缴假币2000余元

本报7月7日讯(通讯员 李嘉) 近日,为打击贩卖假币违法行为,新城派出所联合长清公安分局经侦大队开展假币收缴工作。

工作中,派出所民警深入辖

区街道各商业网点、集贸市场等人民币流通场所摸排检查,向市民介绍假币的危害性及识别方法的同时,直接开展假币收缴工作。其间,民警摸排贩卖假币犯罪线索2条,收缴假币2000余元。



长清区交警大队